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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Διαδημοτική συνεργασία του Δήμου Δελφών για στέγαση και εργασία σε αστέγους 

Μία σημαντική παρέμβαση για τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες της περιοχής 

 

Την έγκριση της διαδημοτικής συνεργασίας για την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης 

στο πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία για τους Άστεγους ΙΙΙ» αποφάσισε η Δημοτική 

Επιτροπή του Δήμου Δελφών, η οποία συνεδρίασε το πρωί της Τετάρτης, 9 Οκτωβρίου 

2024. Στόχος του Δήμου, μέσω της σύμπραξης με το Δήμο Δωρίδος, η παροχή στέγης και 

εργασίας σε οικογένειες και μέλη αυτών, που αντιμετωπίζουν πρόβλημα στέγασης, 

μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και οι μειονοτικές ομάδες πληθυσμού.  

Πιο συγκεκριμένα, η πρόσκληση του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, 

μεταξύ άλλων, επιτρέπει την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης από Οργανισμούς 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού με πληθυσμό άνω των 100.000 κατοίκων, σύμφωνα με 

στοιχεία της τελευταίας απογραφής, ή από Διαδημοτικά σχήματα συνεργασίας ΟΤΑ α’ 

βαθμού ανεξαρτήτως πληθυσμού, κατηγορία στην οποία εντάσσεται το διαδημοτικό 

σχήμα που συγκροτούν οι δύο Δήμοι του Νομού Φωκίδας.  

Όπως ανέφερε κατά την εισήγηση του θέματος, ο Εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος, καθ’ 

ύλην αρμόδιος της Δ/νσης Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Παναγιώτης Μερινόπουλος, το 

πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία για τους Αστέγους ΙΙΙ» απευθύνεται σε άτομα και 

οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες έλλειψης στέγης ή επισφαλούς στέγασης. Το 

πρόγραμμα προβλέπει την επιδότηση ενοικίου στους ωφελούμενους για διάστημα έως 

και 24 μήνες, την κάλυψη δαπανών για οικοσκευή, υπηρεσίες κοινής ωφέλειας και 

κοινοχρήστων, καθώς και την επιδότηση εργασίας για διάστημα έως και 12 μήνες σε 

ποσοστό κατ΄ ελάχιστον 20% των ενήλικων ωφελούμενων ικανών προς εργασία. 

Παράλληλα, παρέχει ψυχοκοινωνική στήριξη στους ωφελούμενους με στόχο την 

ενδυνάμωση και κινητοποίησή τους, ώστε να ενταχθούν ομαλά στον κοινωνικό ιστό. 

Σύμφωνα με τις προβλέψεις του Προγράμματος, οι δύο Δήμοι, ως δικαιούχοι φορείς, θα 

συμπράξουν για τους σκοπούς υλοποίησης του σχεδίου με Διαχειριστή Φορέα, 

συνυποβάλλοντας με αυτόν την αίτηση χρηματοδότησης. Διαχειριστής Φορέας, στην 

προκειμένη περίπτωση, θα είναι ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία 

Ν. Φθιώτιδας, ο οποίος διαθέτει Ειδική Πιστοποίηση Φορέα Παροχής Υπηρεσιών 

Κοινωνικής Φροντίδας μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα.   



Ο συντονιστής Δικαιούχος Φορέας είναι αρμόδιος για το συντονισμό του διαδημοτικού 

σχήματος κατά την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης και κατά την υλοποίηση του σχεδίου 

και ιδίως για τη διαβίβαση όλων των απαιτούμενων δικαιολογητικών και εκθέσεων προς 

την Διαχειριστική Αρχή. Επίσης, συγκροτεί Ομάδα Έργου με αρμοδιότητα τον συντονισμό 

και την παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης του σχεδίου, στην οποία κατ’ ελάχιστο 

συμμετέχουν:  

α. Ο επιστημονικός Υπεύθυνος του προγράμματος. 

β. Το προσωπικό που απασχολείται για την υλοποίηση του σχεδίου. 

γ. Ένας  τουλάχιστον εκπρόσωπος από κάθε Δικαιούχο Φορέα, κατά προτίμηση κοινωνικός 

λειτουργός. 

δ. Ένας Εργασιακός σύμβουλος από το κατά τόπον αρμόδιο ΚΠΑ της ΔΥΠΑ. 

Στην Ομάδα Έργου δύναται, επιπλέον, να συμμετέχει ή να καλείται κατά περίπτωση, 

επιστημονικό προσωπικό από τις δομές και άλλους φορείς που εμπλέκονται στην 

υλοποίηση του σχεδίου. 

Με την ολοκλήρωση της συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής, ο κ. Παναγιώτης 

Μερινόπουλος εξέφρασε την ικανοποίησή του για την ομόφωνη έγκριση της διαδημοτικής 

συνεργασίας, για την υλοποίηση του προγράμματος, τονίζοντας πως θα αποτελέσει μία 

σημαντική παρέμβαση στήριξης οικογενειών που αντιμετωπίζουν προβλήματα στέγασης, 

καθώς και μειονοτικών ομάδων πληθυσμού, όπως οι Ρομά. Αντιστοίχως, ο Δήμαρχος 

Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, αφού ευχαρίστησε για τη συνεργασία το Δήμαρχο 

Δωρίδος κ. Δημήτρη Γιαννόπουλο και τον Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 

Ατόμων με Αναπηρία Ν. Φθιώτιδας κ. Λεωνίδα Μίχο, δήλωσε: «Ο Δήμος Δελφών 

εξετάζοντας κάθε δυνατότητα που υπάρχει, απλώνει δίχτυ προστασίας στις ευάλωτες 

κοινωνικές ομάδες, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να παραμείνουν ή να ενταχθούν 

στον κοινωνικό ιστό».   

 

 


